

SLOVO O AUTORECH

JUDr. Jan Mach působí od roku 1992 jako advokát s převážným zaměřením na problematiku zdravotnictví a medicínského práva. Od roku 1998 vede tým právníků České lékařské komory. Dvakrát působil jako poradce ministra zdravotnictví a rovněž byl členem právního kolegia ministra zdravotnictví v roce 2011 – v době tvorby zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování, a zákona č. 373/2011 Sb., o specifických zdravotních službách. Od roku 1991 vyučuje medicínské právo v Institutu postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví a poslúže i na 1. lékařské fakultě Univerzity Karlovy v Praze. Je lektorem Justiční akademie, kde přednáší medicínské právo soudcům a státním zástupcům. Od roku 2017 je místopředsedou Společnosti medicínského práva České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně.

Mgr. Aleš Buriánek působí v oblasti medicínského práva od roku 2000. Jako advokát je součástí týmu právníků právní kanceláře České lékařské komory. Advokátem s převážným zaměřením na zdravotnické právo je od roku 2005. V pozici advokáta pracuje též jako právník Lékařského odborového klubu – Svazu českých lékařů a právně zastupuje i celou řadu lékařů, poskytovatelů ambulantních i lůžkových zdravotních služeb. Působil jako poradce ministra zdravotnictví a podílel se na přípravě řady právních předpisů upravujících práva a povinnosti poskytovatelů zdravotní péče. Je spoluautorem publikace *Zdravotnictví a právo – komentované předpisy* (Praha: Orac, 2003) a pravidelně přednáší o problematice medicínského práva v rámci Univerzity medicínského práva České lékařské komory.

MUDr. Mgr. Dagmar Záleská je advokátka s převážnou specializací na zdravotnické právo. Vystudovala právnickou i lékařskou fakultu. Po několika letech působení v lékařské profesi pracuje od roku 2004 jako právník. Od roku 2005 je členem právního týmu právní kanceláře České lékařské komory a od roku 2011 provozuje advokátní praxi. Zastupuje poskytovatele zdravotních služeb, zdravotníky i subjekty zastupující poskytovatele v dohodovacích řízeních dle zákona o veřejném zdravotním pojištění. Specializuje se na problematiku úhrad zdravotních služeb z veřejného zdravotního pojištění a na odškodňování škod na zdraví způsobených v souvislosti s poskytováním zdravotní péče. Pravidelně publikuje a přednáší.

JUDr. Barbora Steinlauf, MA, Ph.D., je advokátkou s výhradní specializací v medicínském právu. Ve své advokátní praxi se věnuje problematice ochrany pacientských práv a právním otázkám souvisejícím s poskytováním péče v závěru života. Je autorkou publikace *Právo a péče v závěru života – Rozhodování na pomezí intenzivní medicíny a paliativní péče*, spoluautorkou publikace *Paliativní medicína pro praxi, Komentáře k zákonu o náhradě újmy způsobené povinným očkováním* a dalších. Vedle advokátní praxe působí jako vědecký pracovník Oddělení aplikované filosofie a etiky FLÚ AV ČR. Je také spoluzakladatelkou Institutu pro etické poradenství ve zdravotnictví. Je absolventkou Právnické fakulty Univerzity Karlovy v Praze, King's College London a bioetického studijního programu na Yale School of Medicine.

JUDr. Aneta Stieranková absolvovala magisterské a rigorózní studium na Právnické fakultě Univerzity Karlovy. V roce 2018 získala též Diploma MERIT in Law na University of Kent. Medicínskému právu se věnuje již od dob studií, během nichž vyhrála první místo v soutěži o cenu profesora Jaroslava Stránského, která byla na tuto oblast zaměřena. Dále absolvovala dálkové kurzy v oblasti bioetiky na Harvard University a Georgetown University. V současné době působí jako advokátka v Praze a zaměřuje se zejména na zastupování klientů v soudních sporech ve věcech náhrady újmy způsobené při poskytování zdravotních služeb. O problematice medicínského práva též přednáší.